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Inventario da Bilancio Saas/NICEE MULTI 

  
STINVLF 

Stampa degli inventari, inclusione anche del Bilancio e Nota integrativa 

 
Dalla suddetta versione, la “Stampa su lettura facilitata” viene aggiornata per permettere all’utente di 
includere nella stampa del registro Inventari (che viene prodotta in formato pdf) anche il Bilancio e la Nota 
integrativa così come generato da TS Bilancio (o, in alternativa, il bilancio prodotto da NICEE per gli utenti 
che utilizzano ancora tale procedura per generare il bilancio). Per scegliere di allegare o meno il bilancio 
nella stampa pdf degli inventari è stata prevista la nuova opzione “NI - Bilancio e Nota integrativa /Bil. 
SAAS” tra i parametri posti sulla destra della maschera. Di default il parametro è impostato per riportare il 
bilancio nella stampa (segno di spunta nella casella). 
In questo modo, anche il Bilancio e la Nota integrativa rispetto a prima verranno stampati sul Registro 
Inventari, seguendo le medesime regole di numerazione registri adottate per gli altri allegati . 
 
Prima dell’aggiornamento nella stampa degli inventari era possibile esporre esclusivamente le varie 
informazioni prelevate dalla contabilità (situazione fornitori, clienti, beni ammortizzabili, ecc. ecc.) ma anche 
la situazione patrimoniale ed economica della ditta. 
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A seguito della modifica che si introduce con l’aggiornamento, per le Società che vanno a redigere il bilancio 
con TS Bilancio, viene allegato alla stampa del Registro inventari il bilancio (casella “NI - Bilancio e Nota 
integrativa /Bil. SAAS” barrata), che di fatto sostituisce nel tabulato le informazioni relative alla situazione 
patrimoniale ed economica della ditta. 
Nello specifico si tratta delle seguenti società: 

✔ S.p.a. 

✔ S.r.l. 

✔ S.a.s. 

✔ S.a.p.a. 

✔ S.n.c. 

✔ Soc. consortile a r.l. 

✔ Soc. cooperativa per azioni 

✔ Soc. consortile per azioni 

✔ Consorzio 
 
I dati relativi a situazione fornitori, clienti, beni ammortizzabili, etc, riportati nella stampa sono invece sempre 
prelevati dalla contabilità, come in precedenza. 
 
 

N O T A  B E N E  
 

R i c o r d i a m o  c h e  a  s e c o n d a  d e l l ’ i m p o s t a z i o n e  a t t r i b u i t a  a l  
p a r a m e t r o  “ C h i u d i  l a  s t a m p a  i n v e n t a r i  c o n  i l  b i l a n c i o ”  
( c o d i c e  i n t e r n o  0 8 2 ) ,  p r e s e n t e  n e l  f o l d e r  I S T D A T  d i  T A B E 9 7 ,  
i l  B i l a n c i o  v e r r à  e s p o s t o  i n  t e s t a  d e l l a  s t a m p a  ( “ N ” )  o  i n  
c o d a  ( “ S ” ) .  
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Pertanto, all’avvio della stampa la procedura verificherà in TS BILANCIO se l’azienda è presente come 
cliente, andando poi a cercare il documento di Bilancio nei fascicoli generati per l’esercizio. Il documento di 
Bilancio individuato è poi riportato nella stampa degli inventari in coda o in testa a seconda dell’impostazione 
del succitato parametro di TABE97. Ciò comporta che se il Bilancio viene stampato in coda, la numerazione 
di pagine e fogli assegnata al Bilancio sarà consecutiva a quella assegnata agli altri documenti riportati nella 
stampa inventari. Di seguito una videata d’esempio. 
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N O T A  B E N E  
 

Inoltre, prima di avviare la stampa degli inventari + bilancio la procedura effettua un controllo 
sulla “forma giuridica” della società: se la richiesta riguarda soggetti (ad esempio Società di 
Persone) che non hanno obbligo di redigere il bilancio nella stampa saranno esposte le 
informazioni relative al bilancio gestito.  
Il controllo sulle forme giuridiche viene eseguito sul campo “Altri dati per Bilancio TS Studio 
- Forma giuridica” di ANADITTE: se non è indicata una forma giuridica tra quelle consentite e 
non sono state compilate le informazioni del fascicolo, il Bilancio TS Studio non verrà letto, in 
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caso contrario verrà preso il bilancio di TS Bilancio. 

 
 
Se per l’azienda indicata nella richiesta di stampa non è mai stato gestito il bilancio con TS Bilancio SaaS, 
pur selezionando l’opzione “NI - Bilancio e Nota integrativa /Bil. SAAS”, il bilancio non verrà generato in 
fase di stampa dell’inventario ma continuerà ad essere stampata la situazione patrimoniale o economica 
(ovviamente se risultano barrati gli opportuni parametri.)  
 
 

A T T E N Z I O N E  
 
Evidenziamo che in tale condizione la procedura dopo aver verificato che non è presente alcun 
Bilancio in TS BILANCIO, verificherà se il Bilancio è stato generato con il comando NICEE e in 
caso affermativo lo accoderà alla stampa degli inventari. 

 
 
La stampa del registro inventari può essere eseguita in modalità Provvisoria o Definitiva. In quest’ultimo 
caso la procedura provvederà ad aggiornare anche la numerazione del registro (n° fogli e n° pagine) 
presente in ANADITTE, folder “10.NUMERAZIONI, DATE, INDICI”.  
 
Inoltre, qualora si sia optato per la stampa Definitiva e “Assegnazione fogli” a “S”, la procedura non 
consente la spunta del nuovo parametro “NI - Bilancio e Nota Integrativa /BIL SAAS”, disattivandone la 
funzionalità.  
 
 

 
 
 
Così come già accade per INVBIL se in TS Bilancio per l’esercizio selezionato è presente un unico fascicolo 
di Bilancio SaaS che non presenta errori, il relativo documento di Bilancio verrà automaticamente prelevato. 
Viceversa, se sono disponibili più fascicoli per lo stesso esercizio, apparirà una maschera di selezione dove 
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l’utente potrà scegliere da quale fascicolo attingere il documento di Bilancio da allegare alla stampa 
STINVLF. 

 

 
 
 
 

Gestione inventario da Bilancio SaaS MULTI 

  
INVBIL 

Modifiche INVBIL Generazione file in pdf 

 
La funzione INVBIL, nata con lo scopo di produrre il Registro Inventari con il riporto dei prospetti analitici 
(Clienti, Fornitori, etc.) elaborati in TS Studio Contabilità, e il Bilancio prodotto mediante TS Bilancio, è 
stata ulteriormente implementata, per consentire la produzione del documento anche in formato Pdf. 
Accedendo al programma si avrà quindi la possibilità di optare per la generazione dell’inventario in Pdf oltre 
che in .doc. 
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Una volta posizionatisi sulla nuova opzione occorrerà richiamare la funzione “Genera documento (F7)” 
posta a lato della videata. 
 
 

 
 
 
Nella maschera sono riportati i prospetti che l’utente può selezionare e includere nel Registro degli 
inventari. Tra i prospetti sono presenti Bilancio e Nota integrativa che risultano automaticamente impostati 
dalla procedura e sulla cui selezione/deselezione non è possibile intervenire essendo la scelta disabilitata. 
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N O T A  B E N E  
 

C o m e  s i  n o t e r à ,  n e l l a  m a s c h e r a  d i  s e l e z i o n e  p r o s p e t t i  s i  è  
p r o v v e d u t o  a  m o d i f i c a r e  l a  b a r r a  d e i  c o m a n d i ,  i s o l a n d o  l a  
f u n z i o n e  “ O p z i o n i ”  d a l l e  a l t r e  f u n z i o n i .   
 

 
 
 
I n o l t r e ,  n e l l a  b a r r a  d e i  c o m a n d i  l a  f u n z i o n e  “ C o n f e r m a ”  
r i s u l t e r à  d i s a t t i v a t a  q u a l o r a  n o n  s i a  s t a t o  s e l e z i o n a t o  a l c u n  
p r o s p e t t o  d a  r i p o r t a r e  n e l l ’ i n v e n t a r i o .  
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P e r  c o n f e r m a r e  l a  r i c h i e s t a  s a r à  q u i n d i  n e c e s s a r i o  s e l e z i o n a r e  
a l m e n o  u n o  d e i  p r o s p e t t i  p r e s e n t i  i n  e l e n c o  e  d i g i t a r e  i l  t a s t o  
f u n z i o n e  s F 9  A b b a n d o n a ,  p e r  r i a t t i v a r e  l a  “ C o n f e r m a ” .  

 
 
Qualora il documento non venga generato, la procedura ne darà segnalazione con un messaggio a video, 
creando comunque un file vuoto. 
 
 

 
 
 
A differenza di STINVLF nella generazione della stampa pdf dell’inventario + bilancio non rileva 
impostazione attribuita al parametro “Chiudi la stampa inventari con il bilancio” (codice interno 082), 
presente nel folder ISTDAT di TABE97 e il bilancio verrà sempre stampato in coda all’inventario, qualsiasi 
sia il valore impostato. 
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Console servizi TS Digital MULTI 

  
ANADITTE 

Legenda degli stati 

 
Al fine di esplicitare meglio il significato degli stati dei possibili servizi TS Digital, è stata prevista una legenda 

attivabile mediante l’icona . 
 
 

 
 


